



**有事您说** 热线:81172106

# 水草缠住少年，舅舅营救未果

结果两人双双溺水身亡，民警历时4小时将两人打捞上岸

暑假来临，对于学生本是十分高兴的事情，可4日12时许，太平镇17岁少年小杨到齐济河游泳时被水草缠住，年龄相仿的舅舅小田下水营救他，结果不幸两人都溺亡。据悉，小杨刚初中毕业，中考时分数为530余分，在全县排名约50名，本可顺利升入高中。



事发现场，两位溺水少年的衣服、鞋子还整齐地摆在岸边。 张伟力 供图

本报记者 梁越 通讯员 石晓峰 齐祥善

## 外甥被水草缠住，舅舅营救也溺水

7日上午，记者来到事发地齐济河艾栏桥南100米处，发现河边还有未烧尽的烧纸以及祭祀的香蕉、牛奶等物品，“肯定是两个孩子的父母前来为他们烧纸，两个孩子的死亡确实对两个家庭伤害太大。”太平派出所民警张伟力说。

回顾起4日两个少年溺亡的事情，张伟力称，当天正是自己值班。“中午12时我接到群众报警，称齐济河艾栏桥南100米处有两个少年溺亡。”接

到报警时，民警赶紧出警，并于12时05分到达事发现场，看到两位少年的衣服、鞋子还整齐地摆在岸边。

经了解，报警人是在旁边钓鱼的村民。“11点多我看见两个少年来到齐济河，脱去衣服就下水游泳了。”报警人说，11时30分许，少年小田开始上岸不再游泳，可后来听见小杨的呼救，好像小杨被水草缠住了，随后小田再次下水营救。

“当时我也没注意，便继

续钓鱼，可半小时过去了，两个少年还没浮上水面，我这才意识到两人可能溺亡，便急忙打电话报警。”报警人说，该条河流宽约40米，中间并无任何树木等救生物品，一旦陷入其中则很难自救。

张伟力称，齐济河去年因清淤被扩宽、加深，最深处约四五米，完全可以淹没一个成年人。此外，在拓宽时，岸边均被挖土机挖成断崖式，民警也不知道河水究竟有多深，这给营救稿子带来巨大困难。

## 20余人轮番下水，历时4小时营救

为及时找到两名溺水少年，根据报警人指认的溺亡地点，张伟力二话没说便穿上救生衣下水营救。“当时车上就一件救生衣，尽管我不会游泳，但作为值班人员也应第一个下水营救。”张伟力说。

由于不知河水深浅，其他民警则一直用长绳控制着张伟力。“当时气温确实很高，可到达水中却很凉，河底的淤泥也十分软。后来到达溺水区时，我

周围100平米均是茂盛的水草，一不小心就会被缠住，很难进行营救。”张伟力说。

“此时不少市民在围观，告诉我邻村有位村民家中有电动船。”张伟力说，经过村民的帮助，电动船很快被运来。同时，消防队和120救护车也赶到了现场。

民警迅速与消防队员制定出营救方案，营救队员分布在电动船的四周，并用双手抓住船帮，靠脚丫寻找两名少年。

“不少过往的市民也参与到救援中，20余人轮番下水，每半小时更换一次人员，直到下午4点才找到两位少年的尸体。”张伟力说，当时外甥紧紧抱住舅舅的大腿，舅舅的嘴呈现深紫色，两人都早已失去生命特征。

## 外甥中考530余分，即将成为高中生

“两位少年的母亲在接到通知后，早已在岸边等候。见到孩子已无呼吸，当场晕过去，经过在场的120急救人员施救才苏醒过来，小田的父亲在济南打工，得到消息后也赶紧赶到现场大哭。”张伟力说。

据小田的母亲称，中午11时许两人还给家人打过电话，称正和几个同学在外边玩耍，中午不回家吃饭了，却不承想这竟是自己最后一次听到儿子的声音。

据悉，小田与小杨均是1998年出生，小田去年开始在济南卫校就读，小杨则刚参加完中考，学习成绩十分优异，考了530余分。该分数在全县排名约为50名，不少村民称孩子学习如此优异却不行溺亡，确实太可惜了。

“小田是家中第二个孩子，上边还有个姐姐已经出

嫁，他是家中的独苗，他的去世确实给这个家庭带来巨大的痛苦。”太平派出所办案民警说，如今，两位少年的后事已妥善处理完毕。

在此，济阳县太平派出所

民警提醒广大学生暑假期间一定要远离河水，禁止游泳。家长朋友们也要时刻关注孩子的去向，叮嘱其不要到危险的地方游玩，及时与家人取得联系。



民警调来船只开展营救。 张伟力 供图

## 食药监局专项整治 食品加工小作坊

本报7月9日讯(记者 杨擎 通讯员 封立荣) 近日，济阳县食药监局开展了食品生产加工小作坊专项整治行动，对整改完成且完整提供相关资料的小作坊进行登记备案并发放《济南市食品生产加工小作坊生产经营登记证》。

整治行动中，各监管所的执法人员深入社区和村庄，对驴肉、熟肉、豆制品生产加工小作坊进行食品安全检查，对生产加工小作坊的生产加工场所、设施设备、加工过程控制、从业人员、质量安全管理、包装贮存和运输、食品标识、食品添加剂使用及食品原料购进渠道等关系食品安全的情况逐一排查整治。同时，对整改完成且已提交相关资料的小作坊发放《济南市食品生产加工小作坊生产经营登记证》。积极指导已登记备案的小作坊就食品安全问题向社会郑重承诺，并签订“食品安全承诺书”。

对流动食品生产加工摊位按照统一标准督促改造，要求从业人员全部持《健康证明》上岗。对检查中发现的部分小作坊环境卫生不达标的问题，指导业户立即进行整改。组织复查和不定期暗访，重拳整治辖区小作坊违法生产经营行为。

## 残留树桩绊倒伤人 园林公司担责三成

本报7月9日讯(记者 杨擎 通讯员 李娜) 近日，家住济阳的李先生过路口时，不慎被树坑里锯树后残留的一段高约20公分的小树桩绊倒，被鉴定为十级伤残。李先生遂将园林公司告至法院。最终，法院认定李先生自行承担赔偿责任70%，园林公司承担赔偿责任30%。

近日，家住济阳城区的李先生在超市购物后，准备过路口到对面理发店理发。“走到路口时，我只顾抬头找理发店，没有留心脚下路况。”李先生说，经过一处树坑时，他不慎被树坑里锯树后残留的一段高约20厘米的小树桩绊倒。随后，李先生被送往医院，被诊断为左股骨颈骨折，伤愈后留下残疾，被鉴定为十级伤残。

据了解，绊倒李先生的小树桩归济阳县某园林公司管理，李先生遂将该公司告至济阳县人民法院。李先生认为，该园林公司应承担赔偿责任。

对此，园林公司相关负责人认为：在本案中，园林公司无任何过错，不应承担任何责任。

“我公司对事故发生处的树木及树穴具有管理责任，由于该处属于绿地，不能用于通行。”该负责人说，李先生因通过绿地受伤，是自己疏忽大意所致，责任应自负。

济阳县人民法院相关负责人表示：“这是一起物件损害责任纠纷，适用过错推定原则，即物件管理者若不想承担责任，需要证明自己没有过错。该园林公司没有提供证据证明自己没有过错，亦没有尽到及时补种被砍伐的树木或者填平树穴的义务，导致产生安全隐患，应当承担一定的责任。”该负责人说。

该负责人表示：“李先生作为完全民事行为能力人，其摔伤主要是因其没有注意路况造成，应当自行承担主要责任。”

综合各种因素，法院最终认定李先生自行承担70%的责任，园林公司承担30%的赔偿责任。

同时，法官提醒园林公司、百货商店等物件管理者：在摆放苗木、货品或者其他物品时，应当谨慎注意并经常检查，以保障路人、消费者等公民的安全，一旦造成人身伤害的后果很难证明没有过错。同时，广大市民也要提高安全防范意识，避免“走路不看道儿”的事情发生。